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FICHA TÉCNICA
 Objetivo del estudio: Evaluar la percepción de los habitantes, comerciantes y

transeúntes sobre el proyecto RAPS Kennedy Central, adelantado por el IDU.

 Población Objetivo: habitantes de hogar, comerciantes, y transeúntes frecuentes
en la zona de influencia al proyecto.

 Tamaño de muestra: 58 habitantes, 110 comerciantes y 48 transeúntes.

 Precisión y confiabilidad: margen de error del 5% con una confiablidad del 95%,
para hacer estimaciones de parámetros con un fenómeno de ocurrencia del 50%

 Tipo de muestreo: muestreo probabilístico bietápico para el caso de los
habitantes y los comercios; muestreo no probabilístico por interceptación para el
caso de los transeúntes

 Tipo de encuesta: encuesta presencial con formulario Semiestructurado

 Período de recolección: 4 y 6 de abril del 2017

Nota: los resultados que se presentan a continuación se encuentran ponderados por las variables sexo y edad, según distribución 
poblacional en la Localidad de Kennedy, tomando con fuente proyecciones 2017 de la Encuesta Multipropósito de Bogotá



Sexo

Base: 209 encuestas 

48%            52%

Edad

21%

39%

25%

15%

De 18 a 26 años De 27 a 44 años De 45 a 59 años De 60 años o más

Nivel educativo

11%

44%

21%

17%

5%

2%

Primaria

Bachillerato

Técnico

Universitario

Posgrado

Ns/Nr

1.  Módulo de caracterización del 
encuestado



2.  Módulo Residencial

Tipo de vivienda

8%

92%

Apartamento Casa

La vivienda ocupada por el hogar es:

Tiempo viviendo en el sector:

5% 3%
11% 10%

71%

Menos de un
año

Entre 1 y 2
años

Entre 2 y 5
años

Entre 5 y 10
1ños

Mas de 10
años

Nota: de los 58 residentes encuestados, solo 6
mencionaron ser del estrato 4, los demás pertenecen
al estrato 3.

Base: 58 encuestas

35%

56%

10%

Propia

En arriendo

Familiar



2.  Módulo Residencial

Datos del hogar

Base: 58 encuestas 

Conexión a internet
Estadística Valor

Número promedio de personas en el hogar 3,70

Número promedio de cuartos  en el hogar 2,98

Indicador promedio de hacinamiento 1,25

62%

38%

Sí

No• De los 58 residentes encuestados, solo un hogar presenta
un hacinamiento medio de un valor de 2,5

Discapacidad en el Hogar

9%

91%

SíNo

Tipo de 
discapacidad

Total de 
personas

Cognitiva 3

Motriz 2



3.  Módulo Comercial

Base: 110 encuestas 

Actividad económica principal Tiempo del establecimiento en el sector

20%

9%

30%

17%

22%

1%

Menos de 1 año

De 1 a 2 años

De 2 a 5 años

De 5 a 10 años

Más de 10 años

NR

51%

49%

Comercio

Servicios

Localidad de Residencia 

75%

5%

3%

3%

14%

Kennedy

Bosa

Fontibón

Suba

Otra

Número promedio de empleados según 
sector económico

Sector
Número

promedio de 
empleados

Número de 
encuestas

Comercio 2 57

Servicios 3 53



4.  Módulo de satisfacción de los 
ciudadanos con el proyecto

Base: 209 encuestas 

¿Sabe que en este sector, el IDU adelantó la
construcción del proyecto RAPS Carvajal?

¿Recibió información sobre el proyecto del
IDU?

96%

4%

Sí

No

54%

46%

Sí

No

¿Recibió información sobre el proyecto del
IDU? Por tipo de población:

76%

44%

15%

24%

56%

85%

Comercio

Hogares

Transeúntes

Sí No



4.  Módulo de satisfacción de los 
ciudadanos con el proyecto

Al finalizar el proyecto considera que:

• Resultado general por etapas

33%
36%

31%

73%

10%

17%

Lo benefició Lo perjudicó No trajó ningún cambio

Durante ExPost

Base Durante: 210 encuestas
Base Expost : 209  encuestas



4.  Módulo de satisfacción de los 
ciudadanos con el proyecto

Al finalizar el proyecto considera que:

Base Durante: 210 encuestas
Base Expost : 209  encuestas

52%

19%

30%

82%

7% 11%

Benefició Perjudicó No trajó
ningún cambio

Durante ExPost

Hogares

19%

52%

28%

61%

15%
24%

Benefició Perjudicó No trajó
ningún cambio

Durante ExPost

Comercio

43%

17%

40%

89%

3%
9%

Benefició Perjudicó No trajó ningún
cambio

Durante ExPost

Transeúntes



4.  Módulo de satisfacción de los 
ciudadanos con el proyecto

Base: 58 encuestas 

Le parece que la construcción de esta obra fue:

84%

78%

84%

16%

22%

16%

Conveniente

Necesaria

Util

Si No

Resultado general Hogares

Comerciantes

Transeúntes

Base: 110 encuestas 

Base: 48 encuestas 

96%

90%

97%

4%

10%

3%

Conveniente

Necesaria

Util

88%

85%

87%

12%

15%

13%

Conveniente

Necesaria

Util

Sí No

76%

70%

76%

24%

30%

24%

Conveniente

Necesaria

Util

Base: 209 encuestas 



4.  Módulo de satisfacción de los 
ciudadanos con el proyecto

Base: 209 encuestas 

¿Considera que las siguientes condiciones en el sector mejoraron, desmejoraron
o permanecieron igual?

85%

83%

76%

73%

71%

67%

52%

15%

3%

3%

6%

10%

3%

3%

4%

14%

12%

14%

18%

17%

26%

30%

44%

71%

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Espacio Público

Movilidad

Calidad de vida

Valorización de los predios

Seguridad ciudadana

Ventas de su establecimiento (solo
comerciantes)

Mejoró Desmejoró Permaneció igual

*Esta categoría solo aplica para comercios 



4.  Módulo General

Base Durante: 210 encuestas
Base Expost : 209 encuestas

Valore los siguientes aspectos en la actualidad:

32%

49%

19%

62%

25%

13%

Buena Regular Mala

Durante ExPost

El espacio público del sector es:

82%

74%

46%

92%

88%

67%

Suficiente

Adecuado

Seguro

Durante ExPost

• Movilidad:

• Condición ambiental

39%

53%

7%

52%

37%

11%

Buena Regular Mala

Durante ExPost

Porcentaje de personas que respondieron  Sí



4.  Módulo General

Base: 260 encuestas 

Cómo cree que puede mejorar el espacio público en el sector:

36%

23%

18%

9%

3%

2%

2%

7%

Mejorando la seguridad

Realizando mantenimiento de andenes,
mobiliario urbano y ciclorutas

Mejorando el alumbrado público

Adecuando senderos para
discapacitados

Construyendo plazoletas y/o zonas
verdes

Adecuando vías para ciclorutas y/o
bicicarriles

Adecuando alamedas para peatones

Otra

• Categoría otra Cuál:

Repuesta
Número de 
menciones

Campañas de cultura ciudadana 6

Reubicación ventas informales 3

Despejando vías de los vehículos 2

Arreglando el parque 1

Más zonas verdes 1

Paso peatonal 1

Reductores de velocidad 1

Retirando bicicarril 1

Reubicación de los habitantes de calle 1

Señalización de no parquear 1

Total 18



4.  Módulo General

Cuáles son sus medios habituales de transporte:

Base: 209  encuestas

46%

19%

17%

16%

15%

15%

9%

2%

A pie

Transmilenio

SITP

Carro Particular

SITP Provisional

Bicicleta

Moto

Taxi

Pregunta de selección múltiple; en promedio se obtuvo una respuesta por persona 



4.  Módulo General

¿Qué medio preferiría para movilizarse?:

20%

16%

14%

12%

11%

10%

8%

6%

3%Base  : 209 encuestas

Carro Particular

Transmilenio

SITP Provisional

Bicicleta

A pie

SITP

Moto

Taxi

Metro



4.  Módulo General

Base: 209 encuestas 

¿Cuánto tiempo en promedio dura el recorrido a su destino habitual?:

21%

33%

17%
11% 10%

7%

 Menos de 15
minutos

Entre 15 y 30
minutos

Entre 30 y 45
minutos

Entre 45 minutos
y 1 hora

Entre 1 hora y  1
y media

Más de 1 hora y
media

¿Qué aspectos consideran que mejorarían la movilidad en el sector?:

32%

23%

14%

10%

5%

3%

2%

7%

4%

 Despejando senderos peatonales y vías

 Mantenimiento de vías y andenes

 Ampliación de las vías

 Señalización

 Semaforización

 Construcción cicloruta o bicicarril

 Construcción puente peatonal

 Otra

Ns/Nr

Respuesta Número de 
menciones

Mas rutas de transporte 2

Frecuencia de rutas del SITP

Retirarlos bicicarriles de las vías 2

Control de transito 2

Haciendo vías 1

Más pedagogía. 1

Reducción de vehículos 1

Construcción del Metro 1

Total 16

• Categoría otra Cuál:



2%

98%

Sí No

Respuesta Número de 
menciones

Comunal 2

Religiosa 2

Educativa 1

4.  Módulo General

Base: 211 encuestas 

¿Usted pertenece a alguna organización social-ambiental o 
comunitaria?

Considera que en el desarrollo de los proyectos que adelanta el 
IDU, la participación ciudadana y el control social son:

89%

9%
1% 1%

Importante Poco
importante

Nada
importante

NR

Considera que la participación ciudadana en
la toma de decisiones de los proyectos es:

54%

26%

13%

7%

Alta

Media

Baja

Nula



4.  Módulo General

Base: 209 encuestas 

23%

77%

Sí No

¿Qué Beneficio obtendría usted de la participación
ciudadana en el proyecto?

53%

24%

20%

3%

Información general del estado y
avance del proyecto

Apoyar la construcción de la
ciudad

Seguimiento y control social al
cumplimiento del proyecto

Reconocimiento como líder del
sector

62%

22%

9%

4%

1%

Todas las anteriores

Cuando se definan los proyectos
del Plan de Desarrollo

Cuando se diseñen los proyectos

Cuando se rinda cuentas del
proyecto culminado

Ninguna

Pregunta de selección múltiple; en promedio se obtuvó 1 
respuestas por persona 

En su opinión, en qué momentos de los proyectos que
adelanta el IDU es más importante participar la ciudadanía:

¿Le interesaría vincularse a escenarios de
participación para realizar seguimiento a proyectos?



5.Observaciones y Sugerencias

Invasión de espacio público
Los antejardínes los usan de basurero

Mala ubicación del bicicarrril

Afectación a comerciantes

No dejaron paso peatonal

Desnivel en los andenes

Aposamiento de agua

Finaliza el proyecto y continuan levantando adoquines

Malos materiales
Bicicarríl reduce la velocidad

Daños ocasionados por las obras

Los antejardínes impiden el ingreso

Mal invertidos los recursos

Baldosas rotas

Derribaron muchos árboles

D
e
s
m

e
jo

ra
ro

n
 e

l m
e
d
io

 a
m

b
ie

n
te

Desmejoraron la imagen del negocio

Dificultades en la obra

Entrada al garaje muy alta

Incremento de inseguridad

Las bajantes muy lejos

M
a
la

 u
b
ic

a
c
ió

n
 d

e
 la

s
 b

a
n
c
a
s

Mucha basura en las canecas

No dejaron zona de descargue de mercanciía

No hay paso peatonal a la avenida

No tienen en cuenta a la comunidad

Obra innecesaria

Pendiente acabados y detalles

Quitaron parqueadero

Todo quedó igual

Todo quedó bien
Mejoró la imagen del sector

Quedó muy bonito

B
u
e
n
a
 o

b
ra

Mejoró el paso de personas en condiciones de discapacidad
La ciclorruta redujo la accedantilidad

Mejoró la movilidad peatonal
Muy organizado

Quedó bien terminada
Quedó muy bonito el entorno

Observaciones NegativasObservaciones Positivas

Base: 69 Menciones Base: 20 Menciones 



5.Observaciones y Sugerencias

Base: 118 menciones 

M
á

s 
cu

ltu
ra

 c
iu

d
a

d
a

n
a

Mantenimiento de jardínes

C
e

rr
a

r 
lo

s 
a

n
te

ja
rd

in
e

s
M

a
n

te
n

im
ie

n
to

 d
e

 la
 m

a
lla

 v
ia

l

Mantenimiento de la obra

M
ás

 s
eg

ur
id

ad
 e

n 
el

 s
ec

to
r

Faltan canecas de basura

Agilidad en la consterucción de proyectos

Alumbrado público

Faltan más rampas para discapacitados

Más conciencia ciudadana

Recoger escombros

Controlar f lujo vehícular

Falta señalización

Felicitaciones
Mantenimiento a bicicarriles

Más participación de los ciudadanos en el proyecti

Problemas de ingreso social Q
u
ita

r 
v
e
n
ta

s
 d

e
 a

m
b
iu

la
n
te

s

Sembrar árboles

Adecuación de v ias
Ampliar el proy ecto

C
o
lo

c
a
r 

fl
o
re

s
 e

n
 l
o
s
 j
a
rd

ín
e
sCumplir con los tiempos del proy ecto

Demarcación para discapacitados

Falta inf romación a la comunidad

Falta planeación del proy ecto

F
a
lt
a
n
 t

e
rm

in
a
c
io

n
e
s

Incentiv ar el uso del bicicarril

Mantenimiento del parque

Más control del IDU

Más desarrollo de la ciuadd

Más inf ormación sobre los proy ectos

más presencia de la policía

Mejorar andenes en todo el sector

Mejorar el transporte en el sector
Realizar bien los proy ectos

Reducir accidentadilidad

Reductores de v elocidad

S
in

 m
a
te

ra
s

Sugerencias



6. Índice de Satisfacción General

Etapa Durante 75    

Etapa ExPost 87

71

91
87

49

77
83

95 94

83
80

Movilidad Espacio suficiente Espacio Adecuado Espacio Seguro Ambiental

Durante ExPost

Base: 209 encuestas 


